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Procházku po stopách slavných rodáků a zajímavých zákoutí spojenou s kvízem si mohou od
prosince 2020 užít všichni ti, kteří mají rádi pohyb, historii a rádi si procvičí mozkové závity.
Pracovnice Městské knihovny Frenštát pod Radhoštěm [8] připravily pro zájemce nejen z řad čtenářů
Knihomolské putování [9]. Co k němu potřebujete? Chuť, dobré oblečení, mapu a můžete vyrazit.

Kdekdo si asi myslí, že knihovnice z místní knihovny si v době vládou nařízeného lockdownu užívají
klidu a pohody. Pravda je však úplně jiná. Se čtenáři komunikují nadále v online prostoru. Knihy
půjčují přes výdejní okénko, obsluhují bibliobox, knihy rozvážejí čtenářům po městě i okolních obcích
až do domu. A aby toho nebylo málo, vymýšlejí pro čtenáře i další aktivity.

Jednou z nich je například outdoorová hra s luštěním. Můžete se s ní vydat po stopách literátů
Frenštátu pod Radhoštěm, kteří se nesmazatelně zapsali do historie města. Hra vás provede centrem
města a při luštění se dozvíte zajímavosti týkající se života frenštátských rodáků a zajímavých
staveb. Při tomto putování nemůžete vynechat pískovcovou kašnu s Neptunem na mořském skalisku,
která krášlí náměstí od roku 1840, kdy zde byl za purkmistra Koňakovského zřízen městský vodovod.
V roce 1982 byla originální plastika vystavena v muzeu a nahrazena kopií.
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[10]
Frenštátské náměstí s kašnou s Neptunem

Další zastávka vede k městskému muzeu [11], které od roku 2007 sídlí v budově bývalé chlapecké
školy v Horní ulici. Sbírky muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm pocházejí od Jiřího Felixe, učitele
a člena Sokola. V roce 1893 prosadil založení místního Národopisného odboru, který shromáždil
národopisné sbírky z Frenštátska. V současné době muzeum prezentuje devět stálých expozic,
z nichž některé si můžete prohlédnout i virtuálně.
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[12]
Budova frenštátského muzea

Nebyli bychom ve Frenštátě pod Radhoštěm, kdybychom se nezastavili u jedné ze soch
frenštátského rodáka Albína Poláška. Sochař daroval svému rodnému městu bronzovou sochu
Pravěký zápas. Byla odlita již v roce 1931 v Římě. Vedle sousoší Cyrila a Metoděje a Radegasta na
Radhošti Albín Polášek také v roce 1928 vytvořil pomník Woodrowa Wilsona před stejnojmenným
pražským nádražím (s citátem „Svět musí být zabezpečen pro demokracii.“). Poláškovi byl po
odhalení sochy předán prezidentem T. G. Masarykem Řád Bílého lva. Za okupace byl pomník Němci
zničen. Životní příběh Albína Poláška je příkladem velké vůle a odříkání, talentu a usilovné práce,
úspěchu a ocenění a společenského uznání. Je naplněním jeho kréda „Mějte víru v sebe a odvahu
a Bůh Vám pomůže k cíli“.
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[13]
Albín Polášek

Při svém putování neminete frenštátskou radnici, Jandovo stromořadí, zjistíte, kde žil učitel a básník
František Horečka, kdo byl básníkem Valašska a také jak vznikla Pohorská jednota Radhošť.
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Kvíz je k dispozici ke stažení na webových stránkách knihovny (ve formátu PDF) [14] nebo si o něj
můžete říct přímo v knihovně, kde vám hru rádi vytiskneme. V dubnu 2021 pak byla mapka 
zveřejněna ve Frenštátském zpravodaji [15].
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[17]
Knihomolské putování

Správně vyplněnou tajenku můžete donést do knihovny a jako odměnu dostanete malý dárek,
samozřejmě s knižní tematikou.
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[18]
Na luštitele čekají drobné dárky s knižní tematikou
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Neváhejte a vyrazte za zábavou a poučením – klidně s celou rodinou.

Obrazový doprovod pochází z archivu Městské knihovny Frenštát pod Radhoštěm.
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